



南通大学教学医院(盐城同洲骨科医院) 签约揭牌并正式开诊运营



签约仪式。

□记者 姜琰

为加快推动“医、教、研”深层次、立体化、高质量发展,南通大学教学医院(盐城同洲骨科医院)近日成功举行签约揭牌仪式。南通大学党委书记浦玉忠、盐城市副市长王连春、市卫健委主任崔国静、亭湖区副区长于婷婷、盐城同洲骨科医院院长赵玉华等出席活动。市卫健委副主任邓义军主持仪式。当天,已乔迁新院区并试运营半年的盐城同洲骨科医院还举行了南通大学教学医院正式开诊运营揭牌仪式。

“盐城同洲骨科医院成为南通大学教学医院是医院推进高质量发展的一件大事,也是我市民营医院发展史上具有里程碑意义的一件大事。”崔国静在活动致辞中说,医院要严格按照教学医院的标准,充分利用南通大学的人才、科研等优势资源,促进医学内涵建设,提升辐射影响力,努力打造区域医疗高地,为群众提供更加优质高效的医疗服务,为全面推进“健康盐城”战略作出新的更大贡献。

“感谢南通大学对盐城同洲骨科医院医疗卫生事业发展的关心、支持和帮助。我院倍加珍惜成为南通大学教学医院的重大机遇,全力推进内涵式发展,全面提升医疗服务能力,切实履行‘健康所系、生命相托’的诺言。”作为南通大学的学子,赵玉华表示,母校是他一生的骄傲,将加倍努力推动医院高质量发展,让自己和盐城同洲骨科医院成为母校的骄傲。

“成为南通大学教学医院,是医院发展历程中的里程碑,必将对提升医院整体医疗水平起到积极的作用。”赵玉华表示,今后将依托母校强大的资源优势,加强与学校在人才培养、科学研究、成果转化等方面的深度合作,通过双方强强联合,不断提升硬核能力,努力打造区域高水平医疗中心。

随后,浦玉忠与王连春共同为南通大学教学医院盐城同洲骨科医院揭牌。南通大学医学部常务主任朱莉和赵玉华代表双方现场签订了共建教学医院的合作协议。

“盐城同洲骨科医院与南通大

学一直保持着良好的合作关系,双方在‘携手共进、同舟共济’中建立了真诚的信任、结下了深厚的情谊。2019年,医院向学校捐资建设院士廊和校园,彰显了医院关心教育、回报社会的责任担当。”浦玉忠代表南通大学向盐城同洲骨科医院表示祝贺。他说,盐城同洲骨科医院成为南通大学教学医院,是双方巩固传统友谊、深化务实合作的重要硕果,更是双方携手并进、共赢发展的崭新起点。学校将持续推进双方在人才培养、科学研究、教学队伍和学科建设等领域的全方位合作,为医院建设发展和高水平大学建设增添新的活力,合力谱写高质量发展新篇章。

签约授牌后,南通大学教学医院盐城同洲骨科医院现场举行了正式开诊运营揭牌仪式。该院始建于2003年,以“建设高水平区域医疗中心”为长期战略目标和愿景,努力建设设施现代化、管理标准化、运行规范化、服务人性化的一流专科医院,集医疗、教学、科研、康复为一体,是学科齐全的现代化医院和区域医疗中心。现有卫生技术人员219人,中高级职称占比近50%。医院与北京、上海、南京、南通三甲医院以及俄罗斯库尔斯克医学中心有长期业务交流。骨科是市级临床重点专科,技术水平处于全市领先地位,尤其手足显微外科处于全市领先水平,医疗业务辐射全市及周边地区。

据了解,今年是盐城同洲骨科医院五年发展规划的开局之年,也是二级甲等专科医院的评审之年。



揭牌仪式现场。



图为浦玉忠(左三)在医院参观。

该院正式成为南通大学教学医院后,将充分利用南通大学的人才、科研等优势资源,为群众提供更加优质高效的医疗服务,共推区域医疗

卫生事业高质量发展,为共建“健康盐城”增添新动能。

南通大学教学医院(盐城同洲骨科医院)供图

新闻速递

厦门大学公共卫生学院 在阜宁建立教学科研合作基地



合作基地揭牌。

本报讯(孙军成 高亚春)7月14日,厦门大学公共卫生学院在阜宁县疾病预防控制中心建立教学科研合作基地。厦门大学公共卫生学院党委书记张璇、阜宁县政府副县长才旦加等参加揭牌仪式。

才旦加希望阜宁县疾控中心持续提高业务技术水平,与厦门大学公共卫生学院紧密配合,通力协作,以实事求是、精益求精的精神完成各项教学科研任务。通过与知名高校建立教学科研基地,将预防保健资源充分利用并转化为成果,为推

动公共卫生事业发展作贡献。

张璇表示,加强人才、师资队伍、科研等方面深入联动合作,以保障城市公共卫生安全为目标,以校外教学科研基地为交流平台,整合有效资源,充分开展教学科研交流活动,提升疾病预防控制能力和公共卫生安全保障能力,探索开展高水平公共卫生人才培养新路径,在规范化教学与科研合作路径探索与完善过程中,实现双向共赢。

张璇一行还现场调研考察了阜宁县核酸检测基地。

滨海县人民医院

成功开展脊柱骨病手术

本报讯(沈玉成)日前,滨海县人民医院脊柱骨病科成功为一名腰椎结核伴后凸畸形患者施行腰椎后路病灶清除+跨节段骨水泥椎弓根螺钉内固定+截骨矫形+自体骨植骨融合术,术后患者腰痛显著好转,双下肢无疼痛、麻木等神经损害症状,于术后第三天地下行走,目前已顺利康复出院。

有一位老年女性患者,半年前出现腰痛,当时未引起足够重视。近三个月来感觉症状加重,慕名来到该院脊柱骨病科戴斌院长专家门诊就诊,通过拍片和磁共振检查显示:腰1、2椎体及附件破坏,局部后凸畸形,椎管受压明显狭窄。

患者入院后,通过仔细全面的术前检查和评估,开展科内讨论,对手术方案及术中可能出现的一系列情况进行综合分析,制定了两步走战略。首先,行腰2椎体经皮穿刺活检术,经病理证实为结核。考虑到结核破坏脊柱稳定性出现椎管内占位,如不及时手术,随时可能出现瘫痪、大小便失禁等,同患者积极沟通后,



手术进行中。

行腰椎后路病灶清除+跨节段骨水泥椎弓根螺钉内固定+截骨矫形+自体骨植骨融合术。手术经腰背部正中纵行切口,清除增生骨赘,仔细定位,准确置钉,彻底清除坏死组织,有效矫正脊柱后凸畸形,并取髓后上棘松质骨行植骨融合。手术历时近三个小时,取得圆满成功。

该项技术的成功开展,标志着该院在脊柱结核的规范化诊治方面已具备较高的水平,同时也进一步巩固了该院脊柱外科技术水平居全市前列的地位。

市药学会

成立急救药学专业委员会

本报讯(纪裁)7月16日,市药学会急救药学专业委员会成立大会在盐城市第一人民医院举行,本次会议选举了李洪福为主任委员的第一届委员会。

会议分享学习了《急救药品管理和使用注意事项》《急救药临床药师服务模式构建与思考》两个专题。与会人员就急救药品管理、麻精药品管理、病区抢救药品配备和使用等分享了各自的经验和见解。

市药学会表示,急救在医疗机构中占有非常重要的地位,急救领域用药复杂、涉及面广,急救药专业委

员会的成立将有助于提升我市急救领域合理用药水平,全面提升全社会急救能力。

专委会表示,未来专委会将对工作内容和方向进行精准规划,在学会指导下积极开展急救药物药理药效研究、不良反应控制及公众科普教育等方面的工作,举办更高层次学术会议,不断提升全市药师对急救药最新进展及发展趋势的认识,保障全市急救水平提质增效。

受疫情影响,本次会议采取线上线下相结合的方式举办,来自全市二级以上医疗机构的30余人参加了会议。



通过线上线下结合进行选举。

安全用械 共治共享

我市举办医疗器械安全宣传周活动



全国医疗器械安全宣传周活动启动。

本报讯(刘丽丽 记者 李泓儒)“要坚定发展信心,依靠创新提升核心竞争力,培养自主品牌,进一步提升企业发展质量和效益。”7月17日,市市场监管局副局长王德祥在主题为“安全用械 共治共享”的全国医疗器械安全宣传周活动现场,询问江苏三影科技有限公司、江苏壹叁玖医疗器械有限公司等医疗器械生产企业在疫情期间运行的情况,并就企业关心的问题作出回应。

为深入贯彻新修订《医疗器械监督管理条例》,普及医疗器械安全使用知识,展示中国医疗器械近年来在法规体系建设、服务疫情防控大局、推动产业高质量发展等方面取得的成果,市市场监管局联合省药品监督管理局盐城检查分局、市药品不良反应监测中心在盐城万达广场启动本次活动。市市场监管局四级调研员朱月明参加。

本次活动通过设置科普宣传展



现场为市民讲解。

板、发放宣传资料、播放科普宣传视频等多种宣传方式,向市民普及医疗器械安全使用知识,提升公众安全合理用械的意识。活动现场,相关家用医疗器械生产企业工作人员为现场的市民讲解了家用医疗器械的正确使用方法及注意事项,并免费提供测血糖、测血压等便民服务。

王德祥说,安全用械与市民健康息息相关,监管部门要向社会宣传安全用

械的科普知识,进一步增强群众合理用械的能力,提升人民群众获得感、幸福感、安全感;督促企业和使用单位落实主体责任,搭建深度交流平台,推进医疗器械科学监管,聚焦新时代下监管政策发展,为企业研发创新提供更多的优质服务,推动医药产业的创新发展。

此次活动共发放医疗器械科普知识宣传资料900余份,接受群众咨询300多人次,取得了良好宣传效果。